

La Almudaina

PRECIOS DE ABONO

Un mes	2
Extranjero (trimestre)	18
Número suelto	18 cts.
Id. atrasado	15

FOTOGRAFÍAS PRIMERA COMUNION RUL-LAN PALACIO, 10, FRENTE LA DIPUTACION

Gran originalidad en todos sus trabajos. Precios especiales para las Comuniones

DE NUESTRO CORRESPONSAL

De Mahón

La huelga de obreros zapateros sigue en estado latente la huelga que desde hace ya semanas sostiene los obreros zapateros en protesta de la rebaja de precios intentada por los patronos del mismo ramo. Sobre ella ya escribimos otras crónicas, en las que hacíamos constar que se ventilaba, mas que diferencias esenciales, el predominio de uno de uno de los dos bandos contendientes y terminábamos, diciendo que temíamos que se diera el caso de la conocida fábula de si eran galgos o podencos. No debíamos ir muy desovertados en nuestras presunciones cuando el conocido periodista que en «El Bien público» firma sus escritos con el pseudónimo «Franz», en uno que epigrafió con el mismo título de «Galgo o Podenco», viene a ratificar nuestra opinión y cuando «Juventud Republicana» en un manifiesto dirigido al público, aboga para que desaparezcan las diferencias que separan a los patronos de los obreros. Y van todos a la greña: los patronos no se entienden, pues su asociación ha declarado el «boicot» a varios de ellos, por haber accedido a la petición de los obreros y estos a su vez aunque unidos en la apatencia (y no afirmamos que lo están desde esta mañana), en su fuero interno maldicen de la huelga, pues ven menoscabadas sus fuerzas y en peligro inminente de ceder a las pretensiones de los patronos.

Ni unos ni otros quieren retroceder en el camino emprendido ni escuchar los consejos de personas imparciales que han intervenido para suavizar asperezas; y mientras tanto el hambre se enseña en el hogar humilde del obrero y la quietud reina en los talleres con grave quebranto de los intereses patronales, que a pesar de todo y sobretodo son los de los obreros, pues en la economía mundial, su inteligencia es, como en la vida del individuo, el oxígeno y el hidrógeno, componentes del aire que respira, indispensables para su existencia. No querer reconocerlo así es alejarse de la realidad y vivir al margen de ella. En tiempos de abundancia, bien están las peticiones y demandas y mejor acceder a las mismas aunque sean algún tanto exageradas; mas ahora la cuestión estriba en dar la razón a quien la tenga y prescindir en absoluto de rivalidades de amor propio cuando no de intereses partidistas ó políticos, á cuyo punto parece haber degenerado la huelga.

En estos instantes, en que todo lo económico se desquicia, tememos más que un fracaso de uno ú otro bando el de los dos á la vez, ó sea algo más hondo y trascendental, como sería la pérdida total de los mercados. Y entonces podrían sentirse satisfechos unos y otros.

Entretanto, las pasiones se soliviantan; hay denuncias que están sub-judice y en esta Menorca tranquila, empieza á latir un sedimento de odio que á nada bueno conduce. Y síac al tiempo.

RIPOLL.

12 3-921.

CUARTILLA SUELTA

En legítima detensa

En Barcelona, una motocicleta, es te instrumento que parece hecho para poner espanto en las calles con su detonante y estrepitoso paso, atropelló a una criaturita de dos años.

La madre, que le acompañaba, en locuacidad al ver la sangre tiñendo la cabeza de su hijita, arrojó contra el motociclista, un cántaro que llevaba.

El motociclista tuvo que ingresar en el Hospital y los guardias se llevaron presa a la pobre mujer.

Esta madre que defiende a su hija, que se cobra con la agresión el dolor del atropello, aparece como la vengadora de tantas víctimas aplastadas ó perni quebradas por los modernos vehículos de la velocidad desenfrenada.

La estadística que es una gran maestra, podría decirnos el número de transeuntes atropellados por las motos, y el número de motociclistas atropellados por los transeuntes, por

cada ciento de los primeros, uno de los segundos.

Los aficionados sensatos que tienen la moto para pasear, recrearse en los panoramas, atender a sus ocupaciones, son los primeros que desean se ponga freno a los motociclistas devoradores de kilómetros, en y fuera de poblado sin respeto a los transeuntes. Comprenden que respetando serán respetados.

Para esa madre que se ha tomado la justicia por su mano: un juez *Magnaud*, que da sentido de humanidad a las leyes; y la pobre mujer en vez de dormir en los calabozos restañaría la herida de la hija de sus entrañas y la tendría en su regazo, calmando su llanto.

Se trata de un caso, inconfundible, de legítima defensa.

PORFIRO

En un caso de este género...

PALMA

Por hurto

Comunica la benemérita del puesto de Felanitx, haber detenido a una mujer presunto autora de haber penetrado en la casa número 61 de la calle del Convento de dicha ciudad, que habita el vecino Llorens Mas, llevándose de dentro del cajón del mostrador un talego que contenía de 30 a 35 pesetas y una cartera con 500 pesetas en billetes.

Dicha mujer con el atestado instruido al efecto, fué puesta a disposición del Juzgado.

Asistido

Lo fué ayer en la Casa de Socorro un individuo que presentaba una herida en un brazo producida por la ruptura de una cristal del mostrador de una tienda de la calle de Colón, que estaba limpiando.

El tiempo

Durante el día de ayer mostróse de nuevo el tiempo variable cayendo por la mañana repetidos chubascos.

Denuncia

El Jefe de policía señor Juárez denunció ayer al Juzgado, competente a un individuo de oficio vidriero, que habiendo sido despedido de la fábrica en que trabajaba del Arrabal de Santa Catalina, pretendió ocasionar a sus compañeros para que no acudieran al trabajo y boicotear dicha fábrica.

Recogida de tres escopetas

Comunica la Benemérita del puesto de La Puebla, haber recogido tres escopetas que unos individuos que estaban cazando dejaron abandonadas al divisar de lejos a una pareja de dicha fuerza.

Audiencia

Causa por hurto

Ayer por la mañana se celebró en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra Mateo Cortés y Jaime Mestres acusados el primero de dos delitos de hurto de lana y de un solo delito el segundo.

Representó el ministerio público el Teniente Fiscal señor Rubio. La defensa de ambos procesados estuvo a cargo del abogado don Alejandro Corbella.

Abierta la sesión se procedió al examen de los procesados: Mateo Cortés se confesó autor de haber penetrado en un día del mes de Octubre de 1919 en la fábrica de alfombras que don Pedro Bosch posee en la carretera de Inca, llevándose una partida de lana de 40 kilos.

Igualmente se confesó autor de haber instruido en el mes de Enero siguiente de la propia fábrica otros dos sacos de lana de 9 kilogramos cada uno.

Negó que en ninguna de dichas sustracciones tuviera participación el otro procesado.

Jaime Mestres.—Negó que tuviera participación en los hechos, pues si bien es cierto que en el mes de octubre de 1919 acompañó al otro procesado a vender una partida de lana, ignoraba su procedencia, pues dió la casualidad de encontrar al Cortés, cuando la iba a vender y éste á que le invitó le acompañara, pero sin decirle nada de la procedencia.

Comparecieron varios testigos quienes corroboraron haber comprado al procesado cuatro distintas par-

tidas de lana, afirmando varios de ellos que en la partida que se vendió en el mes de octubre el Mestres era quien hizo el contrato de la venta y quien cobró el dinero.

El señor fiscal sostuvo sus conclusiones.

La defensa las modificó en el sentido de conformarse con la pena solicitada por el señor fiscal en contra del Cortés, negando empero que el Mestres fuera autor de delito alguno pues si alguna culpabilidad existiera contra él sería como escribidor.

El señor Rubio y el señor Corbella en breves discursos mantuvieron sus tesis fundándose el primero en la coaducta de ambos procesados, en la confesión del Cortés y en la participación que en la venta de una de las partidas de lana tuvo el Mestres.

Apresió en contra de los procesados la agravante de doble reincidencia y pidió para el Cortés la pena de 4 años, 2 meses y un día de presidio correccional por cada uno de los delitos y para el Mestres la de 4 años, 2 meses y 1 día por uno de dichos delitos.

La defensa se mostró conforme en cuanto al Cortés, pero en cuanto al Mestres negó que existiera en contra del mismo prueba alguna de culpabilidad y solicitó su absolución o sea último término, se le penara solamente de encausador.

El juicio quedó concluido para sentencia.

Señalamiento

Para mañana a las diez y media está señalada la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado contra Pedro Darder acusado del delito de hurto.

Sostendrá la acusación el Teniente Fiscal señor Rubio.

La defensa del procesado estará a cargo del abogado don Antonio Oliver.

Para los huérfanos de Correos

Don Antonio Colom Albons y don Pedro Mas Reus, de la Comisión organizadora de los festejos recientemente celebrados en esta ciudad para conmemorar el XXXII aniversario de la creación del Cuerpo de Correos, nos ruegan que, en la imposibilidad de verificarlo particularmente, hagamos público en nombre de toda la Corporación y en el suyo propio un más sincero y profundo agradecimiento hacia las autoridades eclesiásticas, civiles y militares por el realce dado con su voluntaria asistencia á las funciones, y hacia todas aquellas personas y entidades que ya con su participación activa en los actos ya con su generoso desprendimiento han contribuido al mejor éxito de la obra, cuyos rendimientos están destinados á tan beneficioso fin como es la fundación del Colegio de Huérfanos de empleados de dicho Ramo.

Nos han participado dichos comisionados que los donativos hasta la fecha recibidos son numerosísimos, y que como serían precisas varias columnas para darlos todos á conocer desisten de hacerlo así, rogándonos, empero, resumiendo los más importantes figurando los de pueblos en forma global y poniendo de manifiesto en esta Administración principal de Correos las correspondientes listas.

Imo señor Obispo, 50 pesetas; Compañía de los Ferrocarriles de Moa., 1000; Llena Marítima, 1000; don Juan March, 50; don Manuel Salas, 100; Imo. señor Gobernador: civil, 50; Balsa'em, 303; Santa Margarita (Ayuntamiento) 50, 231; Pollensa, 135; Sineu, 175; Sóller, 85. Todavía no se han recibido diversas cantidades que tienen ofrecidas importantes sociedades de la localidad, como igualmente faltan algunas partidas de los pueblos de la isla.

Accidente en una partida de Foot-ball

Antesyer por la mañana estaban varios jóvenes, jugando un partido de Foot ball en los terrenos inmediatos a lo que fué Rebollín de Hornabeque.

En uno de los ataques de un bando contra el otro el joven Antonio Salas Mulet dió un salto para el-



EL EXCMO. SEÑOR

Don Eduardo Dato Iradier

Falleció asesinado en Madrid día 8 del mes actual

Q. E. P. D.

El jueves 17 del corriente mes, a las once y media, se celebrarán, en la iglesia del Santo Hospital, horas fúnebres en sufragio del alma del finado, dispuestas por el partido Conservador de Mallorca.

La Junta Directiva de dicho partido, tiene el honor de suplicar a todos sus amigos políticos y a las demás personas, que asistan a dicho acto, para rogar por el alma del ilustre patriota.

esgar la pelota, con tan mala suerte que perdió el equilibrio dando un resbalón, fracturándose la tibia y el perone de la pierna derecha.

Auxiliado por sus compañeros fué trasladado al dispensario de la Cruz Roja del Arrabal de Santa Catalina donde se le practicó la primera cura siendo luego trasladado en una camilla a su domicilio.

Servicios de la guardia urbana

Ha sido conculido a Capuchinos un individuo que en estado de embriaguez penetró en la casa de una hija suya, sita en las afueras de la Plaza de San Antonio, amenazándola e insultándola soezmente, lo mismo que al urbano señor Camet que se audió al oír los gritos que profirió.

—Por el Jefe de Urbanos señor Comas han sido denunciados dos caballeros que en la calle del Sindicato armaron un gran escándalo por cuestión de intereses.

—Ha sido acompañado a la Casa de Socorro por el urbano señor Sanó, un empleado del Ayuntamiento llamado Antonio Amengual, quien en la Puerta de San Antonio se cayó fracturándose una pierna.

—En el paseo de la Rambla fueron detenidos por la guardia urbana dos rateros que hurtaron varios relojes de una tienda instalada allí con motivo de la feria de Ramos, próxima a celebrarse.

Información del puerto

Movimiento de buques en el día de ayer

Entradas:
El vapor correo rápido «Ray Jaime I.º», de Barcelona, con 172 toneladas de carga, y 37 pasajeros. Capitán señor Estrella.

—El vapor «Ciudadela» del puerto de este nombre, con alguna carga, el correo y 2 pasajeros. A la hora de itinerario (6 y 1/2 tarde) regresó al punto de procedencia, en igual forma, mandado por don B. Seguí.

—De Barcelona, el pallebot «Mercurio» con carga de madera y tierra refractaria. Patrón A. Bosch.

Salidas:
Para Valencia, el vapor correo «Jorge Juan» con variada carga y pasajeros. Capitán don Mateo Seguí.

Noticias generales
El vapor «Jorge Juan» en sus dos últimos viajes de Mahón, ha sido portador de los muebles y enseres que componen la cámara de 2.º del vapor «Isla de Menorca» actualmente en reparación en este puerto.

Dicha cámara le fué desmontada durante la guerra para utilizar aquel espacio para bodega en donde colocaron las mercancías.

El motivo de la reforma, ó sea el montarle puramente la cámara de 2.º, debido á haberlo destinado la «Transmediterránea» al servicio de comunicaciones marítimas.

Tanto en esta obra, como en el recorrido general de que este buque

es objeto, se imprime gran actividad, trabajando en ellas un buen número de obreros.

Antesyer fué botado al agua el pallebot «Cala Figuera» que en los astilleros, ha sido objeto de reparación, y forrado de cobre su fondo.

Quedó atracado al muelle donde le será montado su palo mayor.

Se dice que entre el 26 ó el 27 del corriente, estará de regreso á este puerto el vapor «Ray Jaime II.º», que se encuentra actualmente prestando servicio de Cádiz, Canarias.

Saldrá de Cádiz, el viernes ó el sábado de la presente semana, para Larache, Melilla y la costa de Marruecos en dirección á Barcelona.

De Barcelona, saldrá el viernes 25 corriente, en viaje rápido, en sustitución del vapor «Ray Jaime I.º», que debe quedar en la ciudad condal, para serle cambiadas varias planchas de proa.

Nuevo despacho médico

Antesyer inauguró su despacho el joven médico don Guillermo Riera Roca.

Amablemente invitados por él, asistimos al acto.

En el vestíbulo, en el salón de espera y en el propio despacho del médico no aparecen esos cuadros y esos emblemas espeluznantes que son como los heraldos del dolor; todo lo contrario: frisos risueños, tonalidades claras, muebles coquetos, tneles.

La sala de operaciones, estacada, blanca, tiene en el centro una mesa sistema Braun con Tudelenburg que permite todas las posiciones. La vitrina para el instrumental, lavabos y mesas auxiliares, todo de metal y vidrio, ofrece la particularidad de ser obra de la Fundación Mallorquina.

El nuevo médico, a quien deseamos muchos aciertos se dedicará especialmente a la tocología, ostentando el título de exmédico agregado de la casa de maternidad de Madrid.

Los concurrentes fueron obsequiados con dulces, champagne y habanos.

Notas de Arte

Hoy tendrá lugar en el salón de «La Veda» la apertura de la exposición de cuadros de asuntos españoles y de Bohemia, obra del notable pintor checo slovaeco, don Adolfo Habner, quien ha visto reproducidas en las páginas de «La Esfera», algunas de sus notas.

Todos los cuadros son acuarelas y estarán expuestos hasta final del presente mes.

Crónica de Sports

Motociclismo
El domingo último se verificó una excursión motociclista a Lluch organizada por la casa Darder Herreiros. A ella concurrieron unos

diez y seis excursionistas quienes regresaron a Palma [al anochecer después de comer en el Santuario] y después de aguantar, un chaparrón poco más que regular.

En repetidas ocasiones nos hemos lamentado desde estas mismas columnas de la falta de unión que parece reinar aquí entre los valerosos elementos que integran el motociclismo mallorquín.

No pedimos precisamente un kilómetro lanzado que requiere una expedición a la que no todos están dispuestos; ni una carrera en cuesta con virajes difíciles y caminos malos que requiere desde luego arrojo y pericia en el manejo del manillar. Nada de esto. Pero las pacíficas carreras de regularidad y las excursiones colectivas ¿porqué no se han de celebrar? ¿Porqué hemos de ser tres o cuatro, siempre los mismos, en las pocas excursiones que se celebran?

¿Con tanto paisaje espléndido que queda por ver! ¿Con tanta y tanta excursión como podría llevarse a cabo cada año! Es incomprendible ese modo de ser.

En breve se anunciará la primavera con su corte de días hermosos, con sus tardes tranquilas y sus amaneceres despejados y entonces los motociclistas debieran aprovechar la incomparable época para dar pruebas de vida.

¿No es triste recordar el éxito franco de aquella carrera de regularidad que organizó el «Alfonso XIII» y pensar que ahora ya no se hace nada? ¿No es lamentable recordar que una vez se habló de una gran excursión motorista a la Dragenera y que sin embargo... no se llegó a ir?

¿Quien sabe! Por ventura las brisas de Abril y Mayo nos traerán un poco de vigor, un deseo de unión, nos entusiasmos más reales que los que vemos ahora.

No estaría de más.

Aviación
Colomer sigue sin poder verificar vuelos a causa de la avería del pistón.

La falta de dicha pieza le tiene en huelga forzosa, si bien Colomer espera recibirla el sábado próximo puesto que la encargó a la fábrica Hispno, ante la dificultad de traerla rápidamente de Italia.

Sabemos que el aviador catalán por conducto del Real Aero Club de España se le han hecho proposiciones para ir a Granada durante las fiestas del Corpus.

No sabemos si Colomer irá o no.

El competente escritor de sports, director de «Heraldo Deportivo» de Madrid, don Ricardo Ruiz Ferry, ha sido nombrado Presidente del Real Aero Club de España.

¿Foot-ball?

El domingo último se suspendieron los partidos del concurso Copa Ayuntamiento, con motivo del vil atentado contra el señor Dato. Pero así mismo en el campo de la Real Sociedad verificaron un partido amistoso el segundo equipo del Alfonso con el Baleares.

Y la cosa terminó... así como termina frecuentemente el foot ball en España: cachetes, mamporros, bofetadas y demás.

Hasta hubo que intervenir la Guardia Civil. Por algo se cuenta con la buena circunstancia de que el Cuartel de dicho cuerpo está vecino del campo del Alfonso.

Los que contribuyeron y al concejal don Gaspar Vallés y al vicario don Jaime Más que cooperaron a la recolección y los huérfanos al estar cobijados en la nueva casa, seguros de ser escuchados elevarán sus plegarias a Dios para que colme de felicidades a quienes hayan contribuido a su bienestar.

12 marzo 1921



De Sociedad

De Binsalem

del Cuerpo de Correos Colegio de huérfanos

Debido a los buenos sentimientos caritativos de esta villa ha resultado un éxito la recolección a favor de tan humanitario fin.

Se recaudó 308 pesetas ayudando al éxito todas las autoridades, civiles, militares y eclesiásticas, demostrando toda la población su cariño al Cuerpo de Correos.

Don Nicolás Sitjas, Administrador de Correos de esta población desde estas columnas, da las gracias en nombre del Cuerpo de Correos y de la Comisión provincial a

También llegó en dicho buque el Administrador Delegado de la Compañía de electricidad «La Palma de Mallorca» don Antonio Rosselló.

Para Valencia, salieron ayer tarde en el vapor «Jorge Juan», don Mariano Cáceres, don Manuel Frau, don Rafael Balaguer, don Damián Calvet y señora y don Pascual Escrivá.

CULTOS

Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis, a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la tarde los actos de coro, al anochecer Rosario, novena de San José con sermón, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas

Empiezan en San Felipe Neri, en honor de Ntra. Sra. de los Dolores. Exposición a las seis, a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la tarde a las seis y media novena con sermón y reserva de S. D. M.

Para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri,

dedicadas a Ntra. Sra. de los Dolores. Exposición a las seis, a las nueve y media Horas y Misa mayor, por la tarde, a las seis y media continuación de la novena con sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Miguel, en honor del Patriarca San José. Exposición a las seis, a las diez y media Horas y Misa mayor. Por la tarde a las cuatro los actos de coro, Rosario, continuación de la novena con sermón, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno. Empiezan en Santa Teresa, dedicadas a la Virgen del Carmen y a San José por una devota persona. Exposición a las seis, a las diez y media Horas y Misa mayor. Por la tarde a las seis y media sermón por el Rdo. señor don José Auba, Pbro., a las once y media el ejercicio de la novena; por la tarde a las seis y media Rosario, estación, meditación y reserva de S. D. M.

Empiezan en Santa Fé, en honor del Patriarca San José, por varios difuntos. Exposición a las seis. Por la tarde a las seis y media continuación de la novena con sermón por el orador de los días anteriores y reserva de S. D. M.

Empiezan en San Nicolás, dedicadas a San José. Exposición a las

seis, a las diez Oficio y Vísperas. Por la tarde a las cinco los actos de coro, a las seis y media Rosario, novena con sermón y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Caridad (calle del Moral), dedicadas a San José. Exposición a las seis y media, a las siete y media, ocho y media y nueve y media misas rezadas. Al anochecer Rosario, ejercicio de San José y reserva de S. D. M.

En Santa Magdalena, fiesta de la Conversión de Santa Magdalena, a las diez Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. señor don Mateo Nebot, Vicario de San Nicolás.

Visita a la Corte de María. A Ntra. Sra. de los Desamparados, en el Socorro.

Santoral. San Patricio, obispo y confesor.

Sociedades y Corporaciones. Crédito Balear

Quedan señalados los martes, jueves y sábados de todas las semanas para el pago del dividendo activo acordado por la Junta General de esta sociedad en sesión del día 13 del mes corriente, principiando el próximo jueves. —Palma 15 de Marzo de 1921.—Por el Crédito Balear: El Vocal de turno, Francisco Blanes.

Cine Moderno

HOY A LAS 5 Y MEDIA TARDE

Estreno en 4 partes LA ENCAN-TADORA SALVAJE por Edith Roberts.

Y éxito de la 3.ª jornada de TAR-ZAN EL HOMBRE MONO.

Mañana: CATALINA LA GRAN DE Emperatriz de Rusia. Extraordinaria película.

Advertisement for 'Convalecencia ANEMIA Las Gotas de FER BRAVAIS' with details about the product and its benefits for blood.

Del asesinato del señor Dato.-Detalles del asesino.-El nuevo gobierno

Madrid 14 a las 21'30

Funerales en San Francisco el Grande. Asiste el Monarca

En la Iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del señor Dato.

La iglesia estaba adornada con paños negros, profusamente iluminada.

En el centro aeres del altar mayor se levantaba un severo túmulo de dos cuerpos al que daban guardia de honor soldados de infantería de marina, de la compañía llegada de Cartagena, con el arma a la funeraria.

Poco antes de las once llegaron en la carroza-coche París de media gala S. M. el Rey de uniforme de Capitán General de la Armada, la banda y Cruz Roja del Mérito Militar, con el Príncipe Raniero.

En otros carruajes iguales iban los Marqueses de Viana, de Torrella, y de la Unión de Ocho, el General señor Milans del Bosch y el Coronel ayudante del Rey señor Butler.

En el patio fué recibido el Monarca por el Gobierno en pleno, excepto el señor Piniés, las autoridades civiles y militares, el Prelado y el clero.

Le rindió honores una Compañía de Infantería de Marina.

El Monarca penetró en el templo bajo palio, ocupando un sitio en el Altar Mayor en el lado del Evangelio.

Abajo del presbiterio a continuación del sitio del Monarca ha tomado asiento el Gobierno.

Asistió también el Senado presidido por el señor Sanchez de Toca, figurando en la Comisión los señores Marqués de Albuera, López Muñoz, Burgos Mazo, Rodríguez de la Borbolla, Luque, Ruiz Valerino, Bergamín, Rolland, Linares y otros muchos; representantes del Consejo de Estado, de los Tribunales del Supremo, de Cuentas del Reino, del Ayuntamiento, de la Diputación y los Ayudantes de Marina, del señor Dato.

Madrid 14 a las 24

Como fué llevado la moto a Madrid. Apoco se matan por el camino

Zaragoza.—De la investigación practicada por la policía en el pueblo La Muela, resulta que el día 22 de Febrero pasaron por dicho pueblo dos individuos en una moto oculto en dirección a Madrid.

Al llegar a un terraplén a 80 metros fuera de la población cayóse la moto por el terraplén siendo milagroso que no se mataran los ocupantes.

La moto sufrió desperfectos que arregó un herrero del pueblo.

Era de marca «Indian» de color gris.

El arreglo duró hasta el día 24 por la mañana.

Pedro Mateu no encontraba ambiente en Madrid. Se hospedó en casa de Quemades

El anarquista Pedro Mateu en otra declaración prestada ha dicho

que no encontró en Madrid ambiente en el elemento obrero, para realizar el atentado, calificándolo de desorganizado.

Ha añadido que al llegar a Madrid mientras alquilaban el hotel de la barriada de la Prosperidad se hospedaron en la calle de Echegaray, en casa del sindicalista Quemades, también detenido.

La moto la compraron en Barcelona y la trajeron en tren hasta Zaragoza y de allí por carretera hasta Madrid.

Ha confirmado el accidente que los ocurrió en La Muela.

Funerales por el señor Dato. En las poblaciones de Vitoria, Bilbao y otras provincias se han celebrado funerales por el alma del señor Dato.

Más declaraciones de Pedro Mateu

Antesyer, al mediodía, estuvo almorzando con los coautores del asesinato en una taberna de la calle de Atocha, y Leopoldo Noble, uno de los coautores, durmió con él en la misma habitación de la calle de Alcalá, donde ha sido cogido.

Después no ha vuelto a verle.

Dió el nombre y señas de ambos, diciendo que Manuel Casanovas es motorista y que anda por las calles con un Kodak y un trípode, y recomendó a la Policía que, caso de tenerle, cogiera primeramente el Kodak.

Cuando estaba cenando, uno de los agentes le dijo:

—No pensaría usted cenar aquí esta noche?

A lo que contestó Pedro:

—¿Qué más da cenar aquí o en la fonda? La cuestión es cenar.

Al subir al auto que le llevó a la Dirección de Seguridad, exclamó, refiriéndose al vehículo:

—¡Hombre! De la misma marca que el del presidente y del ministro de la Guerra.

Digan ustedes a mi patrona que se apure a cobrar el medio millón por si no se le da tiempo a disfrutarlo.

Esta lista está formada por los que guardan la hora de nuestra justicia.

¿Ha sido detenido otro de los asesinos en la frontera?

El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta tarde que los funerales celebrados esta mañana en San Francisco el Grande habían sido solemnísimos, presididos por el Rey.

Un periodista le ha preguntado si era exacto un telegrama que se decía recibido por el señor Bugallal dando cuenta de la detención en la frontera de otro de los complicados en el asesinato del señor Dato.

Lo ha desmentido, diciendo que el señor Bugallal no había recibido tal telegrama.

Detención de Manuel Casanovas, otro de los asesinos

En un tranvía que hace el servicio de mercados, ha detenido este mediodía la Policía a otro de los asesinos del señor Dato.

Parece que este detenido es Ma-

nuel Casanovas, el individuo que Pedro Mateu decía que andaba con un Kodak y un trípode por las calles.

Madrid 15 a las 1

La «Epoca» contra Romanones y Cambó

El periódico «La Epoca» repite a quienes han echado la culpa a los conservadores del fracaso que tuvo el intento del señor Maura para formar gobierno, diciendo que a nadie de los que acudieron a casa del señor Maura entusiasmaron tal gobierno, excepto el Conde de Romanones y el señor Cambó.

Esta es la mejor demostración de lo temerario del intento.

El Conde de Romanones que anda mal avenido con los liberales y perdiendo la jefatura del partido.

El señor Cambó en angustiosa situación por la crisis que pesa sobre su prestigio en Cataluña por los ruidosos fracasos recientes.

¿Como habría de verse semejante solución?

En cambio, de haber intentado un gobierno homogéneo ningún elemento conservador hubiera puesto condiciones, y hoy hallárase el señor Maura en la plenitud de su autoridad.

Madrid 15 a las 15

Duelo en Rio Janeiro por el señor Dato

Nuestro ministro plenipotenciario en Rio Janeiro telegrafía que en la Cámara de diputados el día doce, el señor San Pablo, diputado por Fontes, pronunció un brillante discurso haciendo la apología del señor Dato, haciendo sentidas manifestaciones de afecto hacia España y se levantó la sesión en señal de duelo por unanimidad.

El asesinato del señor Dato en Bruselas

Nuestro embajador en Bruselas da cuenta de que en ambas Cámaras de aquel Parlamento los presidentes de las mismas dieron cuenta del asesinato del señor Dato.

En dichas sesiones todos los miembros oyeron, puestos de pié, la relación del hecho e hicieron grandes elogios del finado.

También lo hizo el presidente del gobierno.

Madrid 15 a las 19

Manifestaciones del Director de Seguridad

El Director general de Seguridad ha manifestado que según noticias que acababa de recibir de Barcelona, sabía que el anarquista Pedro Mateu había intervenido en otros atentados de carácter social.

Calificó además de patraña el rumor circulado de haberse suicidado en la cárcel, el referido Mateu.

Manifestó además que habían llegado los detenidos en Campanario y después de interrogados viose que eran trabajadores inocentes que se dirigían a la frontera portuguesa.

Dijo finalmente que la policía sigue de cerca las huellas del compañero de Mateu.

Desmintiendo el supuesto suicidio de Mateu

El subsecretario del Ministerio de

la Gobernación negó de una manera rotunda los rumores que circulaban durante toda la mañana, de haberse suicidado el anarquista Mateu.

También ha dicho que los telegramas de provincias no acusaban novedad.

Madrid 15 a las 21'30

Negado haber recibido anónimos. Pedro Mateu abalardísimo

El Juzgado especial que entiende en el sumario que se instruye con motivo del asesinato del señor Dato, ha manifestado a los periodistas que es completamente inexacto que haya recibido anónimos amenazadores, pues no ha recibido absolutamente ninguno.

Ha añadido que el detenido Pedro Mateu se encontraba hoy abatidísimo, saltándose las lágrimas a momentos.

Un inspector de policía que fué compañero de trabajo de Pedro Mateu

Santander.—El inspector de policía de esta capital don Ramón Capellá Zepedea, ha manifestado que hace varios años fué compañero de trabajo de Pedro Mateu, en un taller de bicicletas que existía entonces en Madrid, en la calle de Atocha, conocido por el apodo de «El Catalán».

Demuestra gran inteligencia y afición mecánica.

Asistía por las noches a unas clases gratuitas en un colegio de Padres Jesuitas, cursando los estudios con aprovechamiento y aplicación.

Al cerrarse aquel taller pasó Pedro Mateu a otro situado en la Castellana.

Frecuentemente le veía por Madrid guiando motos y autos.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 14 a las 21'30

A la entrada

El Presidente del Consejo señor Allendesalazar llegó antes de la hora anunciada y se pudieron verle los periodistas.

El ministro de Hacienda señor Argüelles nos dijo que llevará los expedientes que tiene aun pendientes del Consejo anterior.

Nos añadió que este Consejo sería largo.

El ministro de Marina señor Fernández Prada dijo que todavía el Juzgado de Marina no había estado a la cuestión de competencia respecto al proceso sobre el asesinato del señor Dato.

El ministro de la Guerra señor Vizconde de Eza, manifestó que llevaba el proyecto sobre fuerzas permanentes, y que se proponía asistir a una conferencia que se iba a dar sobre los ferrocarriles militares.

El ministro de Estado señor Marqués de Lema dijo que llevaba asuntos comerciales y prórrogas de tratados, por estar próximo el día veinte en que terminan.

Los demás ministros no hicieron ninguna declaración.

Madrid 15 a la 1

A la salida. Homenaje al señor Dato. El actual gobierno cumplirá los compromisos contraídos por el anterior. El 29 a las Cortes.

nó el Consejo de Ministros, facilitándonos el ministro de Gracia y Justicia señor Piniés la siguiente nota oficiosa:

Al reunirse por primera vez el actual gobierno, empezó por condecorar un sentidísimo homenaje a la memoria del Presidente del anterior, cuya desaparición por las extraordinarias dotes que concurrían en el señor Dato, y por la triste ocasión y forma en que se produjo, dejará honda huella en toda la nación y muy especial en quienes han tenido el honor de prestar sus servicios al lado suyo y han podido admirar la abnegación, rectitud y templanza que inspiró constantemente en todos los actos de su vida para satisfacer las necesidades públicas. Este gobierno se propone cumplir cuantos compromisos tenía contraídos el anterior, singularmente en todo lo que figura en el discurso de la Corona.

Al efecto mantendrá los proyectos leídos ya en las Cámaras y presentará con la mayor urgencia todos aquellos que vayan encaminados a la defensa del orden social bajo todos sus aspectos.

Emprenderá la reforma del reclutamiento y la reorganización del servicio militar.

En Fomento se implantará el régimen de transportes, adoptando cuantas medidas se encaminen a la atenuación del déficit del presupuesto, sin omitir ninguna de las reformas e iniciativas parlamentarias en otros órdenes oportunamente anunciadas por el ministerio anterior.

Para poder llevar a cabo esta labor ya comenzada es necesario que los ministros actuales puedan aprovechar la interrupción parlamentaria que impone la proximidad de la Semana Santa, y en su consecuencia ha acordado hacer su presentación a las Cortes el martes veinte y nueve del corriente, que es el primer día hábil después de aquella, comunicándolo así a los presidentes de ambas Cámaras.

POLITICA

Madrid 14 a las 21'30

Dimisiones

Los Directores generales dependientes del Ministerio de Fomento han presentado la dimisión.

Jura del nuevo gobierno

Ayer mañana juró el nuevo gobierno.

Los ministros vestían de uniforme, menos el de Instrucción señor Aparicio y el del Trabajo señor Lizárraga.

El acto se celebró en la antecámara.

El ministro de Gracia y Justicia saliente señor Ordoñez tomó el juramento al señor Allendesalazar, y éste lo tomó a los demás consejeros.

Terminada la jura los ministros se reunieron brevemente con el Monarca, pasando luego a cumplimentar a las Reinas y a la Infanta Isabel.

Dice Laclerva

El señor Cierva preguntó a los periodistas:

—¿Qué impresión ha producido mi entrada en el Gobierno?

Los reporteros contestaron: —Expectación hasta conocer sus planes al frente del ministerio de Fomento, porque todo el mundo

espera que usted continúe la política del señor Eppada.

—Ya veremos, ya veremos.

Madrid 15 a las 15

Nombramientos en Marina

El ministro de Marina señor Ferrnández Prada ha nombrado los mismos ayudantes que tenía el señor Dato, el capitán de fragata don Enrique Rodríguez Mesa y los capitanes de infantería de marina don Joaquín Feroz y don José Luis Montero.

De la secretaría particular se han hecho cargo su hijo don Joaquín Ferrnández Ventosa y el teniente Auditor de la Armada don Esteban Martínez Cabañas.

Despacho regio

Despacharon con Su Magestad el Rey el Presidente del Consejo señor Allendesalazar, el ministro de Hacienda señor Argüelles y el ministro de la Gobernación señor Bugallal.

El Monarca no tuvo audiencias.

DE CONFLICTOS SOCIALES

Madrid 14 a las 21'30

Hallazgo de una bomba

Oviedo.—En el pueblo de Felguera ha sido hallada una bomba con la mecha apagada.

El peligroso artefacto había sido colocado junto al cuartel de la benemérita.

Colocación de un petardo

Bilbao.—A las ocho de la noche un joven llamado Alejandro Ferrnández colocó un petardo en un portal de la calle de los Fueros, número cuatro.

Ocasión de desperfectos al explotar en la puerta, produciendo gran pánico entre los transeúntes.

El autor fué detenido.

Detencion que produce gran revuelo

Valencia.—En la casa de la Democracia ha sido detenido el abogado señor Borso, hijo del célebre oriminalista.

Esta detención ha producido gran revuelo, por tratarse de una persona conocidaísima. Créese relaciónase con asuntos de carácter social.

Madrid 15 a las 15

Detenido en libertad. Otros siguen presos

Valencia.—Ha sido puesto en libertad el abogado don Emilio Cort, pero continúa preso el abogado letrado don Pedro Vargas, como también los abogados don Emilio Bordo y don Julio Más, y dos patronos ebanistas apellidados Huertas y Casas y otros individuos de reconocida tendencia radical.

Madrid 15 a las 19

Sobre la presidencia de las minas de Almaden

El ministro de Hacienda, señor Argüelles, al recibir a los periodistas nos ha manifestado que el señor Gárnica había dimitido la presidencia de la administración de las minas de Almaden y que ante su insistencia, aunque lamentándolo mucho, había tenido que aceptársela, amobrando para sustituirla a don Angel Urzaiz.

Pesquisas de la benemérita

Comunican de Bilbao que en Ser-

tao la guardia civil trabaja con actividad para descubrir el paradero de los sujetos a quienes el obrero metalúrgico de Eibar, Luis Bautista Díaz, entregó unas pistolas.

El incendio del aerodromo de Archanta. Detención de los autores

Los trabajos realizados para la extinción del incendio que se declaró en el aerodromo de Archanta, según comunican de Bilbao, resultaron infructuosos, ardiendo el hangar y quemándose los aparatos. No hubo desgracias personales, pero los daños materiales se calculan en 30.000 pesetas.

ESPAÑA EN AFRICA

Exitó de una operación. Sumisión a España. Melilla.—El temporal de aguas ha hecho que se retrasara hasta ayer la operación de la ocupación de Sidi-Dris, que servirá de defensa de nuestra línea de Ten Suman.

COTIZACIONES

Table with 2 columns: Item (Interior, Exterior, etc.) and Price. Includes sub-sections for Madrid 15 a las 17 and Barcelona 15 a las 22.

NOTICIAS SUBLITAS

De la Gaceta. La Gaceta publica una disposición admitiendo la dimisión de los ministros salientes y nombrando a los entrantes. Inventa un decreto interministerial francés derogando la prohibición de la exportación, cuyo decreto contiene un aviso del Gobierno de Francia por el cual se podrán exportar sin autorización varias mercancías.

Su Majestad la Reina Victoria, señorita García Loygorri, se ha celebrado el té con que obsequia al Obispo de Potosí la aristocracia de este corte con motivo de celebrar el centenario de su consagración episcopal.

Asistieron el Cardenal Almaraz, los obispos de Madrid y de San Carlos de Anoué (Chile) los señores Maura, Figueras, Carrasido y Cotarelo, damas de la aristocracia y damas de la Reina.

Madrid 15 a las 15 De la "Gaceta," Para el retorno de emigrantes

La "Gaceta" publica un Decreto destinando medio millón de pesetas para la repatriación de emigrantes españoles sin trabajo ni medios de subsistencia que se encuentran en los Estados Unidos.

Capilla pública en Palacio

El jueves próximo se celebrará en Palacio capilla pública para imponer el capelo cardenalicio al actual Nuncio Apostólico señor Ragonessi y a los arzobispos de Burgos, señor Ballech y de Tarragona, señor Vidal y Barraqué.

Visita al marqués de Lemá

A las siete de la tarde recibirá el ministro de Estado señor Marqués de Lemá la visita oficial de los allegados y guardias nobles de Su Santidad el Papa, portadores de los capelos cardenalicios para los nuevos cardenales.

Noticia desmentida

En el Ministerio de Estado se ha desmentido que Alemania haya concedido nueva prórroga hasta el 31 de Mayo para solicitar permisos para importación de la naranja a aquel país, pues la prórroga en realidad no es más que hasta el día 31 de este mes.

Los reyes a Valladolid. Primera piedra

Valladolid.—Asegúrase que en la primera quincena del mes de Abril próximo vendrán los Reyes para asistir a la colocación de la primera piedra de la nueva Academia de Caballería.

Imposición del birrete cardenalicio a Monseñor Ragonessi

En el palacio de la Nunciatura se verificó esta mañana, temprano, el solemne acto de imponer el birrete cardenalicio al que hasta ahora ha sido Nuncio de S. S. en España, Monseñor Ragonessi. Hizo entrega del birrete el Marqués de San Vicente, conde de Peñafiel y Madrid con tal objeto.

Nafragio del trasatlántico "Leonita"

Comunican de Bilbao que en las primeras horas de la mañana la casa armadora del vapor «Leonita» de aquella matrícula recibió noticias del naufragio de dicho trasatlántico. Dicho buque que desplazaba cinco mil toneladas naufragó cerca de Gibraltar siendo recogida la tripulación por el vapor inglés «Valmorale» y desembarcándola en Cadix, de donde la ha recogido el vapor «San Salvador» que es esperado en Bilbao el viernes.

Movimiento de buques. Llegada de un torero

Dicen de Cadix que llegó a aquel puerto el trasatlántico «Patriote de Sarrástegui» procedente de América. A bordo de dicho buque ha llegado el matador de toros «Nacional» acompañado de sus hermanos. Ha sido portador dicho buque de un importante cargamento de café y cacao. Comunican además que ha zarpeado para la Habana el vapor «Montevideo».

Madrid 15 a las 21'30

Incendio. Dos mujeres asfixiadas

En la calle de Santa Eufracia número 137, piso bajo, ha ocurrido un incendio pereciendo asfixiadas las vecinas Agueda y Mercedes Ballestar.

La causa obedece a que anoche fué administrada la extenuación, por hallarse en estado grave a Agueda.

Su hermana Mercedes quedóse para velarla y se durmió incendiándose los colchones de la cama.

Ambos cadáveres han sido trasladados al depósito.

Ejecución de tres reos condenados a muerte. Protestas de inocencia de uno de los reos

Granada.—El lunes a las once de la mañana se constituyó en la Cárcel el Juzgado militar permanente ratificando la sentencia de muerte a los reos Juan y Marcos Utrera Cortés y José María Fernández Heredia autores de la muerte de una pareja de la benemérita.

Dicese que Juan Utrera escuchó la sentencia insensible, parecía idiotizado, no pronunció palabra alguna.

Marcos Utrera temblaba y José María protestó repentinamente alegando que era inocente.

Ninguno de ellos firmó la sentencia por no saber escribir.

Inmediatamente fueron trasladados a la Capilla acompañados de los capellanes de distintas asociaciones religiosas.

Se reforzó la vigilancia con una sección del Regimiento de Infantería de Córdoba.

Autorizados por el Juez Militar, la madre y hermanos visitaron los reos sufriendo accidentes.

También les visitaron el Alcalde de Granada y el Gobernador. El Secretario del Colegio de Notarios les tomó el testamento.

Durante el día y noche los individuos del Cuerpo de Seguridad prestaron vigilancia impidiendo que el geatío se acercase a la Cárcel.

Los reos después de oír misa fueron conducidos al patíbulo levantado en el patio de la Cárcel.

El primero fué Juan Utreras, quien rompió el banquillo del patíbulo.

El segundo fué Marcos Utreras que estaba abatidísimo.

El tercero tuvo que ser conducido forzosamente gritando que era inocente, pidiendo se le condenase como antes a cadena perpetua.

Después los justiciados fueron conducidos al Cementerio.

Sentencia de muerte contra un soldado. El reo es conducido al campamento de Poterna

Valencia.—El Juzgado militar que entiende en el sumario instruido contra el soldado de Logañero José Juan Camacho, que disparó el fusil contra el capitán del mismo cuerpo, señor Becerra, hiriéndole, ha dictado sentencia condenándole a la pena de muerte, que ha sido ratificada por el Capitán general.

La sentencia se cumplirá el miércoles por la mañana en el campamento de Poterna, donde se le fusilará por una compañía del Regimiento a que pertenece.

El reo ha sido trasladado desde el cuartel de Monte Olivete al mencionado campamento, donde se halla auxiliado espiritualmente por el Subdelegado castrense.

Muéstrase el reo sereno, habiendo firmado con pulso firme la sentencia de muerte.

Las fuerzas que le ejecutarán serán mandadas por el coronel don Luis Andrade.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Los comunistas derrotados en París

París.—El escrutinio de las elecciones legislativas para el reemplazamiento del señor Millerand, elegido presidente de la República, y del señor Lanoche, socialista independiente que murió, y que tuvieron lugar en el segundo sector de París, han resultado los señores Lanoche y Bonnet del Bloque nacional elegidos por setenta mil votos contra los señores Loriot y Sourbarin, comunistas que han obtenido cincuenta y ocho mil.

Los socialistas se repartían en comunistas con treinta y tres mil votos, socialistas unificados con trece mil y socialistas independientes con veinte mil.

El resultado de hoy demuestra que lo menos diez mil socialistas se han negado a dar sus votos a los comunistas, a pesar de la ardiente campaña que explotó ampliamente el asunto del complot comunista y la crisis de la falta de trabajo.

Por otra parte, numerosas abstenciones por parte de los comunistas han contribuido también a la victoria del Bloque nacional.

Los sinifelners

Dublia.—Un tren que conducía fuerza de policía ha sido objeto de una emboscada cerca de Trajee. Se generalizó el tiroteo entre paisanos y policía, resultando muerto el comandante de las fuerzas inglesas y heridos el maquinista y el fogonero del tren.

Esta mañana serán ahorcados los cinco sinifelners condenados a muerte hace pocos días.

El partido laborista irlandés ha dado orden a sus afiliados de que cesen en el trabajo hasta las once de la mañana.

La contrarrevolución en Rusia

Londres.—Los telegramas referentes a la contrarrevolución rusa recibidos durante el día de ayer son muy contradictorios. Refugiados rusos llegados a Helsingfors dicen que el régimen rojo ha sido derribado definitivamente en las provincias de Kiev, Orel y Tambov.

En Taurisín han sido crucificados cinco cientos comunistas apresados por los contrarrevolucionarios.

Estas noticias deben acogerse con toda clase de reserva, como todas las recibidas de Finlandia en los pasados días.

La opinión se pregunta si Cronstadt podrá mantenerse el tiempo suficiente para permitir el desarrollo de la contrarrevolución en otros lugares. La ciudad dispone de viveres y combustibles para diez días y gran cantidad de municiones.

El movimiento gana terreno en Siberia y Ucrania, donde Makhno se dirige hacia Orimeas al frente de un ejército, después de haberse apoderado de Ekaterinoslav.

Bombas en Buenos Aires. Plan comunista

Buenos Aires.—En una panadería propiedad de don Agustín Alleanza, presidente del Sindicato Patronal, ha estallado una bomba.

El obrero español Narciso Rodrese sufrió heridas en una pierna de tal gravedad, que los médicos han tenido que amputársela.

Aunque ha manifestado Rodrese que las heridas las recibió al intentar apagar la bomba con el pie, la policía tiene motivos para creer que está complicado en el atentado, por lo cual se ha dispuesto que quede en el Hospital a disposición de las autoridades.

En Jujuy ha sido descubierto por la policía un vasto plan comunista que había de tener ramificaciones en toda la República.

Se ha comprobado que en el plan estaban complicados algunos elementos del ejército que han sido ya detenidos y puestos a disposición de las autoridades.

Las detenciones practicadas pasan de cincuenta, habiéndose encontrado infinidad de cartas y documentos altamente comprometedores para los detenidos.

Esta madrugada hizo explosión una bomba en el garage que posee don Juan Scala, al que recientemente boycotearon los choferes de esta capital.

El Sindicato le pedía para levantar el boicot la cantidad de 15 000 pesetas, que el señor Scala no quiso pagar y es por lo que se supone que ha sido el atentado.

Las pérdidas causadas por el explosivo son importantísimas. No ocurrieron desgracias personales.

Tirantez económica entre los Estados Unidos y la Argentina

Buenos Aires.—A los comerciantes e industriales argentinos les inquieta sobremanera el proteccionismo de los Estados Unidos, que es una de las causas directas del malestar económico. La Cámara de Representantes de los Estados Unidos ha aprobado un proyecto de nuevas tarifas aduaneras, que precisamente traerán consigo la importación de trigo, lana, carne y otros productos argentinos. La confederación argentina del comercio, de la industria y de la producción ha dirigido al Gobierno, argentino una nota informándole de que «si dicho proyecto se convierte en ley en los Estados Unidos deberán tomarse medidas de represalia contra los productos argentinos».

LIQUIDACION ARTICULOS ALEMANES

Tijeras uñas, bordar, costura y peluquero, desde 1 a 4 pts. pieza. Navajas afeitar, a 4 y 4'50 pts. una. Máquinas de afeitar, a 2 y 4 pts. una. Hojas afeitar «Colombi» extras, a 2 pts. docena. Cuchillos cocina, a 85 cts. uno. Mesa de 8 a 22 pts. docena. Certaplumas desde 0'75 a 5 pts. uno. Corbatas punto de 2'25 pts. a 5 pts. una. Gran surtido en collares, dijes, pendientes, peinetas, pasadores, gemelos imperdibles, etc., etc.

TODO A PRECIO DE FABRICA JULIA 1 : (PAS DEN QUINT)

JUAN MIRALLES

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS Montesión, 54, 2.º, Palma Consulta de 10 a 1

Barcelona 15 a las 23 Sublevación de marineros bolcheviques. Trotski al frente de las tropas

Londres.—El «Daily Express» ha recibido un telegrama en el que le comunica que los marineros de la escuadra bolchevique del Mar Negro se han sublevado, echando por la borda a los Comisarios del pueblo que iban en los buques.

También se han sublevado los marineros de la escuadra del Mar Caspio.

Le comunican igualmente que Trotski ha tomado personalmente el mando de las fuerzas que operan contra Krostaad.

La sublevación se extiende a las montañas del Cáucaso.

Noticias desmentidas

París.—Noticias de origen alemán dicen que una división de obreros franceses ha fundado en Reval, desembarcando las tripulaciones y apoderándose de los prisioneros bolcheviques.

Dicen también que las tripulaciones de la división naval francesa del Báltico toman parte en las operaciones contra Petrogrado.

Ambas noticias han sido desmentidas oficialmente por el ministerio de Marina.

Los bolcheviques en Rott y los turcos en Batum

Londres.—Habiéndose apoderado los bolcheviques del puerto de Rott en el Mar Negro, último reducho de la Georgia, los turcos de Kemal han ocupado, como precaución la ciudad y el puerto de Batum, desarmando la población civil y encargándose de la administración de la ciudad. Esta continúa tranquila.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 15 a las 22'30 Nueva baja de la carne

La Alcaldía ha decretado una nueva baja en el precio de la carne de tocino.

La baja es de 50 céntimos de peseta por kilo.

Trigo a 68 pesetas

En la sesión que ha celebrado el Municipio ha sido aprobada una proposición de que por haber cesado la intervención del Estado en la compra de trigos, y atendiendo a que en el puerto tiene el Estado almacenados 30 mil toneladas de trigo sin aplicación inmediata con riesgo a averiarse, se pide al Ministro de Fomento se venda a la Junta de Subsistencias dicho trigo a un precio que no exceda de 68 pesetas los cien kilos.

Una comisión de panaderos irá a Madrid, acompañada de su concejal para tratar este asunto.

Presunto asesino de un Inspector

El juez especial ha procesado sin fianza a José Domingo por indicios graves de que es uno de los asesinos del Inspector de policía señor Espejo.

Cambo a América

Un periódico asegura que en Mayo próximo el señor Cambó realizará un viaje a América del Sur.

La Información sobre Pedro Mateu. Orden revocada

Anoche el Gobernador civil recibió un telegrama del Ministro de la Gobernación prohibiendo que la prensa de Barcelona diera detalles de la captura del anarquista Pedro Mateu, añadiendo que sólo podía dar la referencia oficial muy sucinta, pero como hoy ha llegado la prensa de Madrid con amplísimas informaciones de la detención del autor del asesinato del señor Dato, el Gobernador ha considerado que esto perjudica a la prensa de Barcelona, ha facultado a ésta para que publique las noticias que reciba de sus corresponsales, absteniéndose únicamente de las noticias que comprometan a alguien y las sospechas de falsedad.

La Conferencia de Transportes

La Conferencia internacional de transportes sigue celebrando sus sesiones en el Salón de Ciento.

Se discute el proyecto del libre tránsito presentado por el delegado de Italia.

Como el Salón de Ciento tiene condiciones acústicas deficientes trátese de trasladar las sesiones a la sala de la Mancomunidad, que reúne mejores condiciones.

Crucero sueco

Esta tarde ha fundado en este puerto el crucero sueco «Siffis».

Cine Asistencia Palmesana

A las 5 y media Colosal programa. ÚLTIMO DIA de la preciosa cinta norte-americana en cinco partes.

El estigma de Satanás

Creación del eminente artista MONTAGU LOVE protagonista de ORDENES ROBADAS y de los episodios 13 y 14 de

El enigma del silencio

Precios ordinarios. Fijarse en el programa de mañana.

HIPOFOSFITOS SALUD

INAPETENCIA DEBILIDAD 29 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Se desea VENDER la casa de la calle de COLON N.º 31 y 33.

El local más céntrico de Palma. Trato directo con el propietario Olmos, 182 y 134, pral., todos los días de 12 a 2 tarde.

Muchacho de unos 15 años, se desea que sepa leer. «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Cine Moderno

JUEVES 17

Catrina la Grande

Aceites y Jabones BORDOY

Especialidad en aceite filtrado Santa Domingo, 3 y 5, Palma

Pérdida Se ha extraviado una letra del Banco Internacional de Cuba, a favor de Don Andrés Avella, de Pesetas 10.065 y a cargo de Don Feliciano Fuster, de Santa Margarita. Se solicita su devolución a la Agencia Sucesores de Don Pedro Ballester, Cort, 4 y se gratificará, a pesar de que dicho documento solo tiene validez por el interesado.

Piso para alquilar en Son Alegre

Gran confort; Terraza con vistas al mar. Informes: Pedregal, 19, Son Alegre.

FABRICA

de Arcas, Básculas, Romanas, Balanzas, Pesas y Medidas.

Antigua casa Castellet

PLAZA DEL FERROCARRIL Precios sin competencia

